

**Expunere de motive pentru modificarea articolului 49 din Legea
nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice**

Prezenta propunere legislativă are în vedere un precedent apărut la nivel internațional privind recunoașterea activității academice, universitare ca și muncă intelectuală pentru vechimea în muncă.

Deja la nivelul Parlamentului European există propuneri pe acest sens, chiar de recunoaștere între statele membre a studiilor universitare, doctorat și post-universitare între statele membre, dar și ca vechime în muncă, ca și activitate intelectuală.

Ideea acestui proiect are la bază și o argumentare logică: munca fizică este contabilizată prin diferite acte normative ca și vechime în activitate, în timp ce pentru a demonstra sustenabilitatea muncii intelectuale sunt necesare tot felul de documente, dovezi și chiar justificarea unor interpretări ale celor care nu înțeleg surmenajul psihico-intelectual.

În România ultimilor ani s-a pus accentul doar pe activitatea fizică a anumitor categorii sociale, multe dintre propuneri fiind și în scop electoral, dar valoarea intelectuală a fost tratată superficial și prestația celor care intră în categoria “gulerelor albe” este dusă la derizoriu.

Din datele statistice ale ultimilor 10 ani și chiar barometrele de opinie realizate de diferite instituții de cercetare ale opiniei publice rezultă că cei care desfășoară o activitate intelectuală intensă (indiferent că lucrează în sistemul public sau privat) sunt supuși epuizării psihico-motorii și ulterior fizice mai devreme ca și vârstă decât cei care desfășoară o activitate strict fizică.

Referitor la introducerea studiilor post-universitare și al doctoratului unei instituții de învățământ din domeniul apărării naționale, ordinei publice și siguranței naționale ca vechime în muncă, considerăm că respectiva activitate

poate fi asimilată stagiului militar precum și altor activități conexe domeniului securității naționale.

În baza celor prezentate propunem spre dezbatere și aprobare celor două Camere ale Parlamentului României inițiativa legislativă pentru modificarea articolului 49 din Legea nr. 263/2010 privind sistemul unitar de pensii publice.

Inițiator :

Senator PNL de Vrancea

Cătălin-Dumitru TOMA

